

纪录电影《厉害了，我的国》将在全国上映

展示十八大以来的历史性成就

新华社北京2月27日电(记者 白瀛 史竞男)由中央电视台和中国电影股份有限公司联合出品的纪录电影《厉害了，我的国》将于3月2日起在全国上映。影片以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，展示了党的十八大以来在创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念下中国取得的历史性成就。

西部开发，东北振兴；中部崛起，东部率先；生产总值增速稳居世界第一；蓝鲸2号、蛟龙号、全国银幕数量总和稳居世界第一；全世界最大的基本医疗保障网；173项扶贫政策；人类历史上最大的射电望远镜FAST；高速公路网总里程世界第一……这些不是孤单的数字和概念，更是我们生活的缩影。电影《厉害了，我的国》将把这些成就背后的

故事娓娓道来。

出品方27日在京介绍，影片中不仅记录了中国桥、中国路、中国车、中国港、中国网等一个个非凡的超级工程，还展示了人类历史上最大的射电望远镜FAST、全球最大的海上钻井平台“蓝鲸2号”、磁悬浮列车研发、5G技术等引领人们走向新时代的里程碑般的科研成果。

影片后半部分则从“小家”的角度切入，讲述平凡百姓的生活变迁。从基层扶贫工作人员的生活状况，到筑起世界上最大的人工林的坝上三代人，再到细致做好入户工作的健康管理员和保家卫国的威武之师，记录了我国在扶贫、生态文明建设、医疗保障、国家安全体制等各方面取得的成就。

用生命守望正义

——追记“全国模范检察官”周会明

据新华社电 周宇虹至今不肯相信父亲已经走了，“我伸手去摸茶几下面爸爸的烟盒，发现是空的，原本挂着检察官制服的衣柜也是空的……我不敢进客厅，因为爸爸的遗像挂在那里”。周宇虹的父亲名叫周会明，生前是安徽省一名检察官。

2011年起，时任合肥市人民检察院反渎职侵权局局长的周会明，作为第一批援藏检察业务专家，连续两任挂职西藏自治区人民检察院山南分院副检察长。无论是在江南水乡，还是雪域高原，他始终勤勉敬业，敢于担当。因为工作成绩突出，2016年，周会明被中央文明办评为“中国好人”；2017年，被最高人民检察院评为“守望正义——群众最喜爱的检察官”和“全国模范检察官”。

1月12日，周会明积劳成疾，猝然离世，年仅53岁。他一生热爱检察事业，用自己的汗水和生命，诠释了对党和人民的赤胆忠心。

为了心中净土，他主动两任援藏

“我热爱雪域高原的蓝天白云，爱心中的那一片净土。”周会明生前曾谈起过进藏的初衷是因为一次自由行。

初到西藏赴任，周会明从电视新闻中发现了一条案件线索：2011年底山南地区加查县发生口蹄疫疫情，给当地群众造成了几百万损失。他意识到其中可能存在渎职行为，立刻组织干警追查，查明乡干部未按规定给畜群注射疫苗。

在驻藏工作期间，周会明以“业务援藏”为抓手，通过改造升级技术，加强人员培养，带出了一支过硬的多民族检察官队伍。

为提高干警办案能力，周会明提出“请进来、走出去”思路，开创了“组团式援藏”的先河。

经他协调，安徽检察系统先后选派23名业务骨干到山南挂职，与当地干警组成多个办案组，在实

践中“传帮带”；6名山南干警被选派到安徽培训锻炼，获得面对面指导。

“师傅教会我正确方法，给了我信心和勇气，感觉自己每天都在进步。”短短两年，藏族干警尼玛扎西从“怯场新手”成为办案骨干，他尊称周会明为“师傅”。

爱藏如家，他与山南干警心连心

援藏期间，周会明成了高原上的“拼命三郎”，从线索初查、审讯、固定证据到后勤保障，他样样亲力亲为。加上山南地区平均海拔3700米，高寒缺氧，他的身体长期处于超负荷状态。2013年，周会明援藏到期，但是在山南同志们的盛情挽留下，他毅然选择再干一任。

为了与西藏干警有共同话题，周会明认真学习当地文化书籍，了解风土人情。看到山南检察院办公用品不足，他联系亲友赞助了近20万元的电脑和设备。

周会明有一次到洛扎县办案，当地一位藏族检察官因缺氧患有多种病症，身体极度虚弱。他回来后立即安排把自己的制氧机送了过去。

周会明生前用过的手机里至今还存着一张照片：他与一群藏族孩子在空地上踢足球，孩子们脸上洋溢着幸福的笑容。2015年秋，周会明到浪卡子驻村，听说教学点缺少文体用品，便和朋友们一起捐助1万多元，开了四五个小时山路把文体用品送到海拔4000多米的教学点。这张照片就是周会明与孩子们玩足球时拍下的。

“如今你有了两个家乡：一个在平原，一个在高原”。援藏期间，周会明先后荣立一次二等功和一次三等功，被山南市委评为优秀援藏干部，连续两年被评为西藏自治区“民族团结进步模范个人”。

猝然离世，他生前诠释大爱

2017年8月，经组织研究，周

会明赴宣城任市检察院党组成员、副检察长。在新的岗位上，他以“观念新、作风实、勤学习”成为当地干警心目中的典范。

“他分管很多业务，但对经手的每一个案子都不轻易放过，特别专业、细心。”宣城市检察院侦监处检察官助理杨凌说。宣城市检察院案管中心主任汤军说，周会明特别注重科技对检察事业的助推作用，“他对大家说检察机关要与时俱进，要思考‘互联网+’的作用”。

10月，周会明赴京参加“群众最喜爱的检察官”颁奖礼回到宣城，得知院里的一位老驾驶员患肝癌，需要做肝移植手术。虽然素未谋面，周会明却将获得的奖金全部捐给了他。

去年底，妻子曹菁发现周会明脸色发暗，人也瘦了，多次催他检查，他说年底太忙，春节后再说。今年元旦，身体已很虚弱的周会明在妻子的“逼迫”下到医院检查，确诊为肝癌晚期。1月3日，在组织安排下，周会明到上海就诊，但病情仍无法控制。12日，带着对未竟事业和家人的不舍，他离开了人世。

“会明走得太快太突然，这位检察楷模，10天前还战斗在工作一线，转瞬间生死两隔。”谈到周会明的离世，安徽省检察院检察长薛江武感到无比沉痛和惋惜。

出于个人兴趣和对父亲的敬仰，周会明的女儿周宇虹本科学的是法律专业。今年即将毕业的她说未来的志向是从事法律工作，继承父亲的遗志。

曹菁对女儿说：“咱们就当爸爸回西藏上班去了，他热爱那片土地，那边的老百姓也都由衷敬爱他。爸爸能为自己热爱的检察事业付出一辈子，我们该为他高兴。”



错季樱桃上市早

2月27日，游客在秦皇岛市海港区海阳镇祺和樱桃园展示刚采摘的樱桃。

近年来，河北省秦皇岛市海港区海阳镇政府依托紧邻市区的地域特点，引导农民种植大棚樱桃、草莓、桃等错季瓜果，盘活了城郊农业观光旅游采摘经济。

新华社记者 杨世尧 摄

韩国检方提请判处前总统朴槿惠30年监禁

据新华社电 韩国检方2月27日向首尔中央地方法院提请判处遭弹劾下台的前总统朴槿惠30年监禁。

检方当天在就朴槿惠案进行终审的法庭上表示，前总统朴槿惠受国民委以重任，却将总统权力私人化，扰乱国家纲纪并破坏宪法价值，成为韩国宪政史上首位被弹劾罢免的总统，给韩国宪政史留下污点。检方还提请法院对朴槿惠处以1185亿韩元(约合7亿元人民币)的罚金。

2017年4月17日，检方以18项罪名起诉朴槿惠，包括涉嫌收受贿赂、滥用职权、强迫企业出资等。今年年初，检方向朴槿惠追加3项指控，包括违反选举法和违反国家情报机构相关法规。至此，朴槿惠已累计被控21项不同罪名。

朴槿惠当天并未出庭。法院预计将在3月底或4月初宣布终审结果。

本月13日，首尔中央地方法院对“亲信干政”案核心人物、朴槿惠好友崔顺实作出一审宣判，判处其20年监禁并处罚金180亿韩元。崔顺实被检方以18项罪名起诉，其中13项罪名与朴槿惠构成共谋关系。

最美基层干部